

**招 某县级民营医院招聘院长1名、医保科长**  
**聘 有责任感和管理能力,薪资面谈。联系电话:13292716670**

## 南大港湿地大力实施生态修复项目 养殖池塘变成秀美湿地



南大港养殖池塘变成秀美湿地。张景兴供图

本报讯(记者 张倩 鹿维双 何晓玲)盛夏时节,南大港湿地生态修复区内,水草丰美、候鸟翔集。谁也想不到,3年前,这里还是一片环境恶劣的池塘。南大港湿地和鸟类自然保护区大力实施生态修复项目,通过不懈努力,最终使这里呈现出一派生机勃勃的景象。

走进南大港生态修复区,首先映入眼帘的是一大片清澈的水面。水岸边,长满了芦苇等植物;半空中,成群的白鹭、须浮鸥展翅飞翔;浅滩上,骨顶鸡、泽鹁悠闲地踱步……

“以前可没这么漂亮。”南大港湿地巡护员潘红喜说,修复工程实施后,这里发生了翻天覆地的变化。“每年迁徙季,都有成千上万的候鸟飞来,其中包括国家一级保护野生动物东方白鹳、白枕鹤等。”潘红喜说,它们“住”就是个把月,有的甚至成为留鸟。

南大港湿地和鸟类自然保

护区管理处工作人员王立军介绍,早些年,当地渔民生态保护意识淡薄,围塘养殖导致水道堵塞、水质恶化,原有的湿地面积

萎缩,环境恶化,生物种类和数量大大减少。为了改善这里的环境,2020年南大港湿地和鸟类自然保护区开展生态修复项目。

“我们进行了符合湿地特色的规划,实施了基底清淤、拆除围堤、构建灌丛隔离带等工程。”王立军说。

“这里平均水深为80厘米,为了给候鸟提供栖息的地方,我们在水域中间设置了5个浅滩。”王立军说,水下也是“暗藏玄机”。他们设置了2.5米深的深水,打造了斜坡式的过水通道。过水通道可以将浅滩和深水区连接起来。而且,深水区的的环境非常适宜鱼虾的生长。这样一来,候鸟的食物也有了保障。

王立军说,他们还将修复区的水系和整个湿地的水系连通,最终完成生态修复面积108.8公顷,恢复了由水域—浅滩—生境岛组成的自然湿地结构。如今,矛尾鰕虎鱼、中华绒螯蟹、鲫鱼等水生动物实现自然恢复,完善了湿地生态系统结构,提升了生态系统稳定性和生物多样性。

近日,自然资源部国土空间生态修复司公布2023年海洋生态保护修复典型案例评选结果,南大港湿地生态修复案例入选其中,成为全国9个典型案例之一。

## 沧州市被命名为河北省卫生城市

本报讯(记者 鹿维双)日前,沧州市被命名为河北省卫生城市。

近年来,我市多向发力推

进市容环境整治,强力推进“早厕清零”专项行动,大力整治市容环境;加快城市基础设施建设,积极推动城中村、老旧小区

改造提升,强力推进农贸市场综合整治;筑牢食品安全防线,加强大气污染防治力度,着力改善水环境,持续开展秸

秆垃圾禁烧工作;开展饮用水安全专项治理,加强公共卫生与医疗服务,提升病媒生物防治等方面的能力。

### 石黄高速公路沧州主城区互通项目

## 104国道跨线桥昨成功拆除

本报讯(通讯员 谢璇泽 记者 苏少静)昨天,石黄高速公路沧州主城区互通项目104国道跨线桥成功拆除,标志着互通项目桥梁拆除工作全部完成。

石黄高速公路沧州主城区互通项目,位于石黄高速公路与104国道交叉处,距沧州西互通约8公里,距沧州东互通7.7公里。

原104国道跨线桥上跨石黄高速,是一座三跨桥,包括一段主桥和两段引桥。引桥部分已于7月7日拆除完成,此次拆除的是跨线桥主桥部分,长50米,重达1700吨。

当日凌晨3时30分,现场准备工作就绪后,跨线桥主桥

拆除施工开始。负责该项目的沧州路桥公司董事长曹艳明介绍,此次拆除跨线桥,先采用传统拆除方式拆除引桥部分,再采用新技术拆除主桥部分。

“在拆除过程中,我们采用了新技术,通过拱桥墩梁固结处理,切割墩柱,然后利用装备化、标准化、智能化的驮运系统,快速整体移除跨石黄高速部分主桥,主要工序包括桥位支撑、切割、顶升、定位、驮运移位、落架、二次分解等。”曹艳明介绍,这种施工方式技术含量高,对交通影响小,在全国尚属首例。

经过两个半小时连续施工,当天清晨6时,104国道跨线桥主桥快速拆除施工顺利完



跨线桥主桥拆除现场。本报通讯员 摄

成。下一步,互通项目将进行104国道跨线新桥组架架、路基路面施工等工作。

据悉,石黄高速公路沧州主城区互通立交工程完工通车

后,大大缓解沧州东、沧州西两个收费站的交通压力,提升沧州市区对外交通能级,加快推进京津冀一体化协同发展进程,助力沧州经济社会发展。

### 运河区2023年民生工程稳步推进

## 6项工程提前完成

本报讯(记者 何晓玲)近日,记者从运河区召开的新闻发布会上了解到,运河区2023年民生工程稳步推进,目前已有6项民生工程提前完成。

据介绍,运河区2023年15项民生工程中,农村厕所提升工程、校园食品安全提升工程、托育机构示范创建工程、精准助残服务工程、低保特困“两癌”患病妇女救助工程、“河北福嫂·燕赵家政”提质扩容工程,已提前完成全年任务。其

中,校园食品安全提升工程聚焦群众关注的热点问题,全力守护师生“舌尖上的安全”。目前,运河区126家学校(幼儿园)食堂达到“互联网+明厨亮灶”标准,实现全流程视频监控覆盖。运河区积极推进省级、市级食品安全标准化食堂创建工作,目前已创建省级标准化食堂9家、市级标准化食堂12家。

目前,其他民生工程也在稳步推进中。



为进一步普及防溺水知识,提高学生们的自护自救能力,运河区黄河路小学近日开展了游泳培训活动。教练员耐

心讲解相关知识,帮助学生们掌握游泳技能。

本报通讯员 摄

### 河北省青少年田径锦标赛 河间一中田博宇勇夺百米冠军

本报讯(通讯员 张蕴佳 记者 苏少静)7月16日,在河北省青少年田径锦标赛中,来自河间一中的田博宇勇夺男子甲组100米冠军。

在当天的男子甲组100米预赛中,河间一中学生田博宇跑出10秒63的优异成绩,顺利进入决赛。在同日举行的男子甲组100米决赛中,田博宇以10秒74的成绩夺冠。

本次比赛由省体育局主办,为期4天,按照年龄分为甲、乙、丙三个组别。来自全省15支代表队的2910名运动员,参加了147个项目的角逐。

### 反对浪费 崇尚节约 志愿者进校园宣传节水知识

本报讯(通讯员 逯世祥 记者 苏少静)近日,沧州供水集团志愿者来到新华区小赵庄乡荣官屯小学,开展“反对浪费 崇尚节约”节水进校园主题宣传活动。

活动中,志愿者向学生们介绍了我国当前水资源现状,讲解了“一滴水的旅行”等知识,让他们认识到水资源的宝贵。在随后的节水知识有奖问答环节,同学们踊跃抢答,现场气氛十分热烈。

此次活动,激发了学生们保护水资源的责任感,增强了他们的节水意识。